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II. MELLEKLET

LEZEROPTIKAI SUGARZAS

Az optikai sugdrzds biofizikailag relevins expozicié értékei az aldbbi képletekkel hatdrozhaték meg.
Az alkalmazand6 képletet a forrds éltal kibocsdtott sugarzs hullimhosszdnak és id6tartaménak fiiggvényé-
ben kell kivalasztani, és az eredményeket Ossze kell hasonlitani az 2.2-2.4 tablazatokban szerepld megfelel§
expoziciés hatdrértékekkel. Egy adott lézer optikai sugdrforrdsra egynél tobb expozici6 érték és megfelels
expoziciés hatdrérték is vonatkozhat.

A 2.2-2.4 tabldzatokban szdmitdsi segédeszkozként haszndlt egyiitthatkat a 2.5 tdbldzat sorolja fel, az
ismétlédd expozicibra vonatkozd korrekcidkat pedig a 2.6 tabldzat sorolja fel.

_ dp

E=1a

[W m™]

H = jE(t) -dt [J m?]

Megjegyzések:

dp teljesitmény watt-ban kifejezve [W1;

dA feliilet négyzetméterben kifejezve [m2];

E (t), E  besugdrzott feliileti teljesitmény vagy teljesitménystiriség: egy felilleten az egységnyi teriiletre beesd

sugdrzott teljesitmény watt per négyzetméterben kifejezve [(W m?)]; az E(t) és E értékei mérések-
b6l adddnak vagy a berendezés gydrtdja szolgaltathatja azokat;

H besugdrzottsdg, a besugérzott feliileti teljesitmény idGintegralja, joule per négyzetméterben kifejezve
[m?];

t idd, az expozicié idétartama, masodpercben kifejezve [s];

A hullimhossz, nanométerben kifejezve [nm];

Y mérési ldtomezd hatdrolé kilpszoge milliraddnban kifejezve [mrad];

Yy mérési ldtémezd milliradidnban kifejezve [mrad];

a forrds nyildsszoge milliradidnban kifejezve [mrad];
hatdrolonyilds: az a kor alakd tertilet, amelyre a besugdrzott feliileti teljesitményt és a besugarzott-
sdgot atlagoljuk;

G integrdlt sugdrsiiriség: a sugdrstirtiség integrdlja egy adott expozicids idStartamra, amit a kisugarzott

energia per a sugdrzé feliilet egységnyi teriilete per a kibocsdtds egységnyi térszoge fejez ki, joule
per négyzetméter per szteradidnban [J m? sr'].

2.1 tablazat: Sugdrveszélyek

”““émh‘):ssz (nm] ti‘r’f;;f:;‘y frintett szerv Veszdly Expoziciés hatdrérték tablézat
180-400 uv szem fotokémiai sériilés és hska- 22,23
rosodds
180-400 uv bér bérpir 2.4
400-700 lathaté szem recehdrtya-sériilés 2.2
400-600 lathaté szem fotokémiai sériilés 2.3
400-700 lathato bér hékarosodas 2.4
700-1400 IR-A szem hékarosodas 22,23
700-1400 IR-A bér hékérosodds 2.4
1400-2600 IR-B szem hékarosodas 2.2
2600-10¢ IR-C szem hékarosodas 2.2
1400-109 IR-B, IR-C szem hékarosodas 2.3
1400-10°6 IR-B, IR-C bér hékérosodas 2.4




2.2. téblazat A szemet ér8 lézersugdrzds expozicids hatdrértékei — Rovid expozicids idGtartam < 10 s

Id6tartam [s]

Hullimhossza (%) [nm] Nyilds
10 - 10 101 - 10° 109 - 107 107 -1,8-10° | 1,8-10°-5-10% [ 5-105-10? 10 - 10t
UV-C 180-280
H=30[ m2]
280-302
303 H =40 [J m?]; hat<26-107° akkor H = 5,6 - 10> t°% [ m ] voir note ()
304 H =60 [ m?; hat<13-10 akkor H= 56 - 10° t° [J m™2 ] ()
305 H =100 [ m?; hat<10-107 akkor H= 5,6 - 10° t%» [J m™2 ] (9
306 H =160 [ m?]; hat< 6,7 - 107 akkor H = 5,6 - 10°> t*®[J m2 ] (9
307 H =250 [ m2]; hat < 4,010 akkor H = 5,6 - 10> t°% [J m2] (9
1 mm ahol t<0,3 s;
UV-B 308 1,5 - t%37 ahol E=3-10" W - m?]( H =400 [ m™?]; ha t < 2,6 - 107 akkor H = 5,6 - 10° t°% [ m2] ()
0,3<t<10 s
309 H =630 [ m?; hat<16-10"*akkor H= 56 10% t*®[J m2]()
310 H=10°Jm?; hat<10 - 1073 akkor H = 5,6 - 10> t% [J m2 ] (9
311 H=16-10*[J m?; hat< 6,7 - 107 akkor H = 5,6 - 10%> t*% [ m™2 ] (9
312 H=25-10°[J m?; hat<4,0-102akkor H=5,6-10°t°% [J m2]()
313 H=40-10°[J m?; hat<26-10" akkor H = 5,6 - 10> t°% [J m2](9)
314 H=6,3-10° [ m?; hat<16-10° akkor H= 5,6 - 10° t*» [ m™2 ] (9)

UV-A 315-400 H=56"-10°t% [ m?

400-700 H=15-10"*C [] m? H=27-10*t% C [ m™?] H=5-10"C [ m?] H=18-t% G [J m?]

]é;‘tlhlf_tz 700-1050 7 mm H=15-104C, G [ m?] | H=2,7 - 10t % C, G, [ m?] | H=5-107C, C; [J m? H=18t%% C, G [ m?
1050-1400 H=15-107 C. G Jm?] | H=2,7-10°t*” C. C; [] m™?] H=5-102Cc G [J m?] H=90"t% C. G [J m?
1400-1500 E =102 [W m?] () H=10° [ m?] | H=5,6 - 10° - 9% [ m]

RB | 1500-1800 E =10 [W m?] () H = 10* ] m]

és IR-C €

€s IR 1800-2 600 E = 102 [W m™] () H=10°[] m?] | H=5,6 10% - t°2 [] m72]
2600106 E=10" [Wm2]() H=100 [J m~] H=56" 10>t [ m?

() Ha a lézer hullimhosszdt két hatdrérték is lefedi, a korldtozobbat kell alkalmazni.

==

Ezen impulzushosszakndl a rendelkezésre all6 adatok hidnya miatt az ICNIRP az 1ns irradiancia hatdr alkalmazdsdt ajanlja.
A tébldzat egyszeres lézerimpulzus értékeket ad meg. Tobbszoros lézerimpulzus esetén az egy T, intervallumba esd lézerimpulzusok idStartamdt (a 2.6 tablazat listdja szerint) 6ssze kell adni és az eredményként kapott id6értéket a t

helyére be kell helyettesiteni az aldbbi képletben: 5,6 - 10° t*25.
() Ha 1400<\<10° nm: nyildsitméré = 1 mm ahol t < 0.3 s és 1.5 t°”> mm ahol 0.3 s <t < 10 s; ha 10° < \ < 10° nm: nyildsdtméré = 11mm.
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2.3. tdbldzat: A szemet ér6 lézersugdrzds expoziciés hatdrértékei — Hosszii expozicids id6tartam = 10 s

Id8tartam [s]
Hullimhossza (*) [nm] Nyilds
10' - 10 102 - 10* 104 - 3 - 10¢
uUvC 180-280
H=30[ m?
280-302
303 H =40 ] m?
304 H =60 [ m?
305 H = 100 [J m]
306 H = 160 [J m]
307 H = 250 [] m?]
UVB 308 3.5 mm H =400 [] m™]
309 H =630 [] m?
310 H=1010°[] m?
311 H=1610°[] m?
312 H=2,510[] m?
313 H = 4,0 10° ] m?]
314 H=6310° ] m?]
UVA 315-400 H = 10* [] m?]

400-600 H =100 C; [ m™?] _ o1 = 05 . E=1C [Wm7]
lithats Fotokémiai (%) retinasériilés (y = 11 mrad) () E=1GWm7(y =111t mrad)() (y = 110 mrad) ()
athatd

400-700 400-700 7 mm ha a < 1/,5 mrad akkor E = 10 [W m-2]
retinasériilés h6 (%) hatdsdra ha a > 1,5 mrad és t < T2 akkor H = 18CE 0,75 [] m-2 ]
ha a > 1,5 mrad és t > T2 akkor E = 18CE T2-0,25 [W m-2]
ha a < 1,5 mrad akkor E = 10 C, C. [W m?]
IR-A 700-1400 7 mm ha a > 1,5 mrad és t < T, akkor H = 18 C, Cc C; t°7° [ m™?]
ha a > 1,5 mrad és t > T, akkor E = 18 C, Cc C; T, [W m™?] (nem haladhatja meg: 1000 W m)
IRB & IRC 1400-10 @ E = 1000 [W m™]

B

A

=

Ha a lézer hullimhosszdt vagy mds tulajdonsagat két hatdrérték is lefedi, a korldtozébbat kell alkalmazni.

Olyan kis forrasok esetén, amelyek egy 1,5 mrad vagy kisebb értéki szoget zdrnak be a lathat6 kettSs E 400-600 nm hatérok lecsokkennek a 10s<t<T,-ra vonatkozé termikus hatdrokra és a fotokémiai hatdrokra hosszabb idék esetén.
T,-et és Tyt lasd a 2.5 tdbldzatban. A retindt érintS fotokémiai veszély esetén alkalmazandé hatdrérték kifejezhetd idSintegrélt kisugarzasként G = 106 Cy [Jm? sr'] ahol t > 10s t = 10000 s-ig és L = 100 Cy [W m? sr'] ahol t >
10000 s. A G és L méréséhez az y,-et kell haszndlni dtlagol6 litomezdként. A lithaté és az infravords kozti hivatalos hatdr a CIE dltal meghatdrozott 780 nm. A hullimhosszsdv-oszlop csak a jobb attekinthetSséget célozza. (A G
jelolést a CEN haszndlja; az L, jelolést a CIE haszndlja; az Ly jelolést az IEC és a CENELEC haszndlja.).

¢ 1400-10° nm hulldmhossz esetén: nyildsitméré = 3,5 mm; 10° — 106 nm hullimhossz esetén: nyildsitméré = 11mm.

Az expozicios érték mérésekor az y vizsgdlata a kovetkezd: Ha a (forrds altal bezdrt szog) > y (hatdrold kipszog, a megfelel6 oszlopban zdrdjelben jelolve), akkor a mérési latémezd v, lesz az y adott értéke. (Nagyobb mérési litémezd
alkalmazdsa a veszély talbecsiiléséhez vezetne.)
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2.4 tabldzat: A bort érd 1ézersugarzds expozicids hatdrértékei

Id6tartam [s)
Hulldmhossza () [nm] Nyilds ’
<10 10 - 107 107 - 10° 107 - 10! 10' - 10° 10° - 3 - 10¢
uv _ 0 S . . e
(A B, ) 180-400 3.5 mm E=3-10"°[W mJ?] Ugyanaz, mint a szemre vonatkozd expozicids hatdrértékek
Lithaté | 400-700 E=2-10" [Wm?] | 00
S [ 700 1400 E=2-101C, [W m~] ey | HEII100 G0 [m E=2- 100G W
IR-A - =2 A m-
1400-1500 E =102 [W m2]
Rp | 1500-1800 | > ™M E = 10" [W m]
és 1 800— E o100 W Megegyezik a szemre vonatkoz6 expozicids hatdrértékekkel.
IR-C 2600 = 10" [W m™]
2 600-106 E=10" [W m?

() Ha a lézer hullimhosszat vagy mds tulajdonsdgdt két hatdrérték is lefedi, a korldtozobbat kell alkalmazni.

2.5 tdbldzat: Alkalmazott korrekcids tényezdk és egyéb szamitdsi paraméterek

Az ICNIRP listdja szerinti paraméter Ervényes spektralis tartomany (nm) Erték
\ <700 Ci=10
Cy 700-1050 C, = 10 00020~ 700)
1050-1400 Cy =50
400-450 G =10
“ 450-700 C, = 100020~ 450
700-1150 Cc=10
Cec 1150-1200 Cc = 10 00180~ 1150
1200-1400 C. =380
\ < 450 T, =10s
T, 450-500 T, = 10 - [10 0020450 ]
\ > 500 T, =100 s
Az ICNIRP listdja szerinti paraméter Ervényes bioldgiai hatas Erték
Cinin minden héhatds Upin = 1,5 mrad
Az ICNIRP listdja szerinti paraméter Ervényes szogtartoméany (mrad) Erték
a4 < Opyin CE=1,0
CE O < @ < 100 CE=a/ opy
a> 100 = 100
a<1,5 T,=10s
T, 1,5 < a < 100 T, =10 - [10 @~ 19/9%5 ] s
a > 100 T, =100 s
Az ICNIRP listdja szerinti paraméter Ervényes expoziciés idGtartomdny (s) Erték
t < 100 y = 11 [mrad]
y 100 < t < 10* y = 11 t° [mrad]
t > 10* y = 110 [mrad]
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2.6 tablazat: Ismétl6d6 expoziciéra vonatkozd korrekcid

Mindhérom itt kovetkez8 dltaldnos szabdlyt alkalmazni kell minden ismétl6d6 expozici6 esetén, amennyiben az ismétls-
dé impulzusrendszer( vagy letapogaté lézerrendszerektdl ered:

1. Egy impulzussorozat barmely egyedi impulzusdbdl szdrmazé expozicié nem haladhatja meg az adott impulzus-
id6tartamu egyedi impulzusra vonatkozd expoziciés hatdrértéket.

2. At idé alatt kibocsétott impulzusok barmely csoportjdnak (vagy sorozatban 1évé impulzusok alcsoportjdnak) expo-
zicidja nem haladhatja meg a t id6re vonatkozé expoziciés hatdrértéket.

3. Az egy impulzuscsoporton beliili birmely egyedi impulzusbél ered6 expozicié nem haladhatja meg a Cp=N-0,25
kummulativ-termikus korrekcids tényezével megszorzott, egyedi impulzusra vonatkozé expozicios hatdrértéket, ahol
N az impulzusok szdma. Ez a szabdly csak az égési sériilésekkel szemben védd expoziciés hatdrokra vonatkozik, ahol
a kevesebb, mint T,,, alatt kibocsdtott 6sszes impulzus egy impulzusként kezelendd.

Paraméter Ervényes spektralis tartomany (nm) Erték
315 < \ < 400 Toin = 107 s (= 1 ns)
400 < \ £ 1050 Tpin = 18 - 107 s (= 18 ps)
1050 < \ < 1400 Ty = 50 - 107 s (= 50 ps)
Toin 1400 < \ < 1500 Toin = 1072 s (= 1 ms)
1500 < A\ < 1800 T = 10 s
1800 < \ < 2600 Tpn = 107 s (= 1 ms)
2600 <\ < 106 T, = 107 s (= 100 ns)

P6_TA(2005)0330

Az audiovizudlis és informatikai szolgdltatisok versenyképessége: a kiskoriiak és
az emberi méltosag védelme ***|

Az Eurdpai Parlament jogalkotdsi dllisfoglalisa az eurdpai audiovizudlis és informdciés szolgiltata-

sok ipardnak versenyképessége tekintetében a kiskoriiak és az emberi méltosig védelmérdl, valamint

a vilaszadis jogirol sz6l6 eurdpai parlamenti és tandcsi ajinldsra tett javaslatrél (COM(2004)0341 -
€6-0029/2004-2004/0117(COD))

(Egytittdontési eljards: els6 olvasat)

Az Eurdpai Parlament,

— tekintettel a Bizottsignak az Eurdpai Parlamenthez é a Tandcshoz intézett javaslatdra
(COM(2004)0341) (1),

- tekintettel az EK-Szerz8dés 251. cikkének (2) bekezdésére és 157. cikkére, amelyek alapjin a Bizottsdg
benyujtotta javaslatdt a Parlamenthez (C6-0029/2004),

- tekintettel eljardsi szabdlyzata 51. cikkére,

—  tekintettel a Kulturdlis és Oktatdsi Bizottsig jelentésére és az Allampolgari Jogi, Bel- és Igazsdgiigyi
Bizottsdg véleményére (A6-0244/2005),

1.  jovahagyja a Bizottsdg javaslatit annak maédositott formdjiban;

2. felhivja a Bizottsdgot, hogy forduljon ismét a Parlamenthez, ha lényegesen médositani kivanja a javas-
latot, vagy annak helyébe mdsik szoveget kivan léptetni;

3. utasitja elnokét, hogy tovdbbitsa dlldspontjit a Tandcsnak és a Bizottsdgnak.

(') A Hivatalos Lapban még nem tették kozzé.



